

В диссертационный совет Д 212.354.20
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красулиной Оксаны Юрьевны
«Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с
циркумполярными странами», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

В диссертации Красулиной О.Ю. «Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами» изучается регион международного сообщества стран, расположенный вокруг Северного Ледовитого океана и являющийся пространством взаимодействия циркумполярных стран.

Данный регион характеризуется возрастающей ролью в мировой экономике, как с позиции природно-ресурсной составляющей, так и с позиции геоэкономического и geopolитического значения данного региона.

В этой связи исключительно важным является определение возможностей и барьеров экономических интересов России в Арктическом регионе при взаимодействии с циркумполярными странами. Актуальность исследования определяется также значением арктических районов для современной России.

Автор выделяет основные тенденции, возникающие в процессе реализации экономических интересов России в Арктике. Проводит глубокий теоретический анализ понятийного аппарата системы учёта экономических интересов. Представляет интерес обоснование роли информационной среды проблем, коррелирующих с экономическими интересами России в Арктике.

В работе, согласно автореферата, предлагается научное обоснование процессно-объектного подхода обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами. Данное представление действительно можно считать наиболее результативным подходом к развитию Арктического региона России в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире.

Несомненной сильной стороной работы является использование методов математического моделирования, структурно-логического, системного анализа, а также экономико-статистического, сравнительного и ретроспективного анализа.

К основным научным результатам исследования следует отнести определение совокупности противоречий и выявление основных тенденций развития циркумполярных стран в Арктическом регионе; выделение общих экономических интересов циркумполярных стран в Арктическом регионе в сфере отраслей

производства товаров, услуг, инвестиционного сотрудничества и трансфера технологий, определяющих направления взаимодействия циркумполярных стран в Арктическом регионе; разработанная многоуровневая концепция многосторонних экономических отношений России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами.

Рассмотренные возможности и барьеры экономических интересов России в Арктическом регионе при взаимодействии с циркумполярными странами позволяют определить основные стратегические тренды развития для компаний и различных заинтересованных сторон при работе в северных широтах. Данное обстоятельство определяет практическую значимость диссертационного исследования. Приведенная классификация основных типов экономических интересов, учитывая текущее состояние и развитие с позиции агентов, позволяет автору выделить такое интересное понятие, как «агент-носитель экономического интереса».

Следует отметить, что в исследовании представлена и систематизирована информационная база и данные отчетности национальных статистических служб циркумполярных стран.

Диссертационное исследование, судя по автореферату, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности – 08.00.14 «Мировая экономика», а ее автор, Красулина Оксана Юрьевна, заслуживает присуждения искомой степени доктора экономических наук.

Руководитель проектов АО «ИВК»,

кандидат технических наук, доцент



Ковков Д.В.

Контактные данные:

АО Информационная внедренческая компания
(АО «ИВК»)

127015, г. Москва, ул. Бутырская, д. 75, а/я 40

kovkov@ivk.ru

+7(495) 2216580 доб.3102

Подпись Ковкова Д.В.

удостоверяю

Начальник отдела кадров

Лашкова К.Ю.

